

CONSILIUL RAIONAL HÎNCEȘTI

Comisia pentru Situații Excepționale a raionului Hîncești

HOTĂRÂREA Nr. 05 din 12.07.2024

Comisia pentru Situații Excepționale a raionului Hîncești, **HOTĂRĂȘTE:**

1. Se ia act de informația prezentată de către Dl Oleg Cebotari, șef Centrul de Sănătate Publică Hîncești, în contextul avertizării metereologice emis de către Serviciul Hidrometeorologic de Stat.
2. Se aprobă „Planul de acțiuni pentru minimizare impactului negativ al temperaturilor extreme asupra sănătății populației în perioada de vară a anului 2024”.
3. Autoritățile Publice Locale de nivelul I vor convoca ședința Comisiei pentru Situații Excepționale locale în termen de urgență și vor aproba „Planul de acțiuni pentru minimizare impactului negativ al temperaturilor extreme asupra sănătății populației în perioada de vară a anului 2024”.
4. Se va aloca din Fondul de Rezervă suma de 100,0 mii lei conform devizului de cheltuieli, iar achitățile se vor face în baza proceselor verbale de execuție a lucrărilor la drumul local din satul Cioara care a fost deteriorat în urma ploilor torențiale din data de 04 iunie 2024.
5. Prevederile prezentei Hotărâri se aduc la cunoștința persoanelor interesate și se publică pe pagina web a Consiliului raional Hîncești.
6. Prevederile prezentei hotărâri sunt obligatorii și executorii pentru conducătorii autorităților administrației publice locale, agenților economici, instituțiilor publice, precum și pentru cetățenii care se află pe teritoriul raionului Hîncești.

Președintele
Comisie Situații Excepționale
a raionului Hîncești



Secretarul Comisiei CSE

Iurie LEVINSCHI

Lilia PURCACI

**Planul de acțiuni
pentru minimalizarea impactului negativ al temperaturilor extreme
asupra sănătății populației raionului Hîncești în perioada de vară a anului 2024**

Nr. ord	Măsuri	Termen de executare	Responsabil
Administrația publică locală			
1	Instalarea Punctelor mobile medicale în locurile publice aglomerate din sectoarele raionului și asigurarea cu apă potabilă, inclusiv, utilajul medical de triaj, în intervalul orelor 11.00-17.00, în perioada caniculei cu temperaturi mai mari de 35 °C.	Perioada de caniculă	Primăriile locale
2	Asigurarea funcționării zilnice a Punctelor mobile medicale cu resurse umane proprii în orele menționate.	Perioada de caniculă	Primăriile locale
3	Monitorizarea și raportarea zilnică în modul stabilit despre activitatea fiecărui Punct mobil medical.	Perioada de caniculă	Primăriile locale
4	Stabilirea listelor la nivelul localităților a evidenței persoanelor aflate în dificultate și a căror stare de sănătate poate fi influențată negativ de caniculă.	Perioada de caniculă	Primăriile locale
5	Asigurarea unei surse alternative de apă potabilă în situații de reducere substanțială a volumului din fântâni sau apeduct, ca urmare a poluării sau avariei acestora.	Perioada de caniculă	Primăriile locale
6	Asigurare de surse alternative de electricitate pentru funcționalitatea în condiții optime a instituțiilor medicale, de urgență și a serviciului de situații excepționale.	Perioada de caniculă	Primăriile locale

7	Identificarea și ameliorarea condițiilor în instituțiile sociale, de cazare colectivă (grădinițe pentru copii, tabere de odihnă, pensiuni, camine, aziluri, etc.) cu condiții de climat precare.	Perioada de caniculă	Primăriile locale
8	Asigurarea angajaților cu rezerve de apă potabilă de calitate (minim 2,0 litri/zi per persoana).	Perioada de caniculă	Primăriile locale
9	Monitorizarea gropilor de gunoi ținând cont de temperaturile ridicate (caniculă/cod portocaliu), asigurarea cu mijloace primare de intervenție (tractor cu cisternă, cu plug, cu apă) la necesitate.	Perioada de caniculă	Primăriile locale
Direcția Situații Excepționale			
10	Crearea, în comun cu organele administrației publice locale, a grupurilor mobile, cu antrenarea poliției, întru patrularea locurilor de agrement și odihnă (păduri, plaje, parcuri), informarea cetățenilor despre pericolul de incendiu în perioada caniculară, explicarea pericolului utilizării focului deschis și a fumatului, ce pot provoca incendii.	Perioada de caniculă	Direcția Situații Excepționale
11	Organizarea și amenajarea în comun cu organele administrației publice locale, în zonele de agrement și odihnă, a locurilor speciale pentru grătare, cu instalarea avizelor și inscripțiilor de avertizare în cazul utilizării imprudente a focului deschis la intrarea în spațiile forestiere și zonele de odihnă.	Perioada de caniculă	Direcția Situații Excepționale
12	Instruirea populației despre depozitarea regulamentară a furajelor uscate, cu respectarea distanței necesare de la construcțiile cu combustibil, în conformitate cu normele anti-incendiarie, neadmiterea cazurilor de incendiere a miriștii și paielor după recoltare, cu documentarea ulterioară a faptelor menționate și atragerea persoanelor culpabile la răspundere, în conformitate cu legislația în vigoare.	Perioada de caniculă	Direcția Situații Excepționale

13	Asigurarea, în comun cu direcțiile educație, tineret și sport, a instructajului pentru corpul didactic și copiii din taberele de odihnă privind respectarea regulilor de apărare împotriva incendiilor și regulilor de comportare pe apă.	Perioada de caniculă	Direcția Situații Excepționale
14	Organizarea echipelor de „Tineri pompieri” în cadrul taberelor de odihnă și întremare a copiilor, cu desfășurarea competițiilor la sportul aplicativ al pompierilor și salvatorilor și a concursului de desen cu tematica „Prevenirea și stingerea incendiilor în viziunea copiilor”.	Perioada de caniculă	Direcția Situații Excepționale
15	Întreprinderea, în comun cu organele administrației publice locale, a măsurilor privind lichidarea gunoiștilor neautorizate.	Perioada de caniculă	Inspecția pentru protecția mediului
16	Dotarea autospecialelor de intervenție la incendii mijloace suplimentare ce vor contribui la lichida mai eficientă a incendiilor în locurile greu accesibile și pe masive forestiere.	Perioada de caniculă	Direcția Situații Excepționale
17	Prin intermediul mass-media (presă, radio, TV informa populația despre măsurile de prevenire incendiilor și consecințele acestora în perioada caniculară.	Permanent	Direcția Situații Excepționale
18	Asigurarea colaboratorilor serviciului cu rezervele apă potabilă de calitate (minimum 3,0 litri pe zi pentru fiecare persoană).	Perioada de caniculă	Direcția Situații Excepționale
Direcția Sănătate Publică			
19	Evaluarea condițiilor sanitaro-epidemiologice în instituțiile pentru copii (în limita competențelor)	La necesitate	Direcția Sănătate Publică Primăriile locale
20	Monitorizarea calității apei și solului în zonele de agrement, cu informarea responsabililor de gestionarea lor.	Lunar	Direcția de Invatamant Direcția Sănătate Publică Primăriile locale

21	Colectarea probelor de apă pentru investigații la holeră, conform prevederilor actelor normative ale Ministerului Sănătății.	Săptămâmă	Direcția Sănătate Publică Primăriile locale
22	Monitorizarea condițiilor de educație și instruire a copiilor în instituțiile preșcolare (în limita competențelor).	La necesitate	Direcția Sănătate Publică Direcția de Invatamant Primăriile locale
23	Instruirea igienică și informarea în masă a populației privind profilaxia hipertermiei și deshidratării organismului uman, profilaxia bolilor diareice acute, promovarea modului de viață sănătos.	îulie-august	Direcția Sănătate Publică Asistența medicală
24	Pregătirea în adresa agenților economici a informațiilor cu acțiuni de a fi implementate în scopul evitării sau minimizării afectelor caniculare cu solicitarea măsurilor aplicate.	Perioada de caniculă	Direcția Sănătate Publică
Asistența medicală			
25	Asigurarea medicilor de familie și asistenților medicali cu necesarul pentru acordarea ajutorului întru prevenirea fenomenelor de deshidratare, hipertermie și a complicațiilor maladiilor cronice.	Permanent	Conducătorii IMSP
26	Aplicarea măsurilor de prevenire a riscurilor pentru sănătatea persoanelor vulnerabile, cu asigurarea asistenței medicale și supravegherea acestora.	Permanent	Conducătorii IMSP
27	Monitorizarea sistematică a stării sănătății persoanelor din grupele de risc: vârstnicii, copiii în vârstă până la un an, gravidele, bolnavii cronici și cei aflați în dificultate.	Perioada de caniculă	Conducătorii IMSP
28	Mobilizarea personalului medical din Instituțiile Medico-Sanitare Publice (IMSP) și a voluntarilor pentru asigurarea activităților de prevenire a efectelor acute de caniculă.	Perioada de caniculă	Conducătorii IMSP
29	Asigurarea funcționării sistemelor sanitaro-tehnice și respectarea strictă a regimului sanitaro-epidemiologic și antiepidemic.	Permanent	Conducătorii IMSP

30	Alfabetizarea pacienților și vizitatorilor privind comportamentul în perioada caniculară, în special a gravidelor, copiilor și nou-născuților și a pacienților cu maladii cronice și stări post-chirurgicale.	Perioada de caniculă	Conducătorii IMSP
31	Asigurarea funcționării frigiderelor, a sistemelor de electricitate etc.	Permanent	Conducătorii IMSP
32	Asigurarea lucrătorilor medicali și a pacienților cu rezerve de apă potabilă (minimum 2,0 litri pe zi pentru fiecare persoană).	Perioada de caniculă	Conducătorii IMSP
Diercția teritorială siguranța alimentelor			
33	Plasarea pe piața de consum doar a produselor alimentare salubre, care corespund reglementărilor stabilite pentru domeniul alimentar.	Permanent	Producătorii, furnizorii, agenții economici din sfera de comerț
34	Asigurarea condițiilor corespunzătoare în timpul transportării, depozitării și comercializării produselor alimentare.	Permanent	Producătorii, furnizorii, agenții economici din sfera de comerț
35	Asigurarea și aprovizionare în localitățile administrate a surselor de apă potabilă, destinate pentru adăparea animalelor.	Permanent	Primarii localităților Deținătorii de animale
36	Realizarea acțiunilor obligatorii de profilaxie sanitară veterinară specifică, luând în considerație condițiile climatice nefavorabile.	Permanent	Direcția teritorială siguranța alimentelor
37	Asigurarea evacuării dejecțiilor de la animale în locurile special rezervate pentru evitarea poluării localităților și surselor de apă potabilă.	Permanent	Deținătorii de animale
38	Asigurarea angajaților Direcției cu rezerve de apă potabilă de calitate (minimum 2,0 litri pe zi pentru fiecare persoană).	Perioada de caniculă	Direcția teritorială siguranța alimentelor
Direcția de învățământ			
39	Completerea truselor medicale pentru acordarea primului ajutor medical în instituțiile preșcolare și cele de odihnă pentru copii.	Permanent	Direcția de învățământ Primăriile locale Conducătorii taberelor de odihnă

40	Interzicerea desfășurării diverselor activități între orele 10.00 și 16.00 sub cerul liber în instituțiile preșcolare și taberele de odihnă pentru copii.	Perioada de caniculă	Direcția de învățământ Primăriile locale Conducătorii taberelor de odihnă
41	Asigurea regimului cu apă potabilă în instituțiile preșcolare și taberele de odihnă pentru copii.	Perioada de caniculă	Direcția de învățământ Primăriile locale Conducătorii taberelor de odihnă
42	Verificarea zilnică a stării de sănătate a copiilor și angajaților.	Perioada de caniculă	Direcția de învățământ Primăriile locale Conducătorii taberelor de odihnă
43	Organizarea lucrărilor de dezinfecție contra dipterelor hematofage în teritoriul instituțiilor educative.	Perioada de caniculă	Direcția de învățământ Primăriile locale
Administrația piețelor agro-alimentare și unitățile de alimentație publică			
44	Asigurarea cu apă potabilă a punctelor de pe teritoriul pieții.	Pe perioada caniculei	Administrații piețelor agro-alimentare și unitățile alimentare
45	Asigurarea funcționării cabinetelor medicale (staționare și provizorii) pentru acordarea asistenței medicale populației.	Permanent	Administrații piețelor agro-alimentare și unitățile alimentare
46	Asigurarea parametrilor climaterici optimi în halele și obiectivele din piețe.	Permanent	Administrații piețelor agro-alimentare și unitățile alimentare
47	Interzicerea comercializării produselor alimentare excesiv perisabile (produse lactate, carne, mezeluri, pește, ouă, băuturi răcoritoare, conserve etc.) în lipsa unităților frigorifice și a băuturilor alcoolice la pahar.	Permanent	Administrații piețelor agro-alimentare și unitățile alimentare

48	Intensificarea controlului referitor la neadmiterea comercializării produselor interzise în teritoriul propriu-zis și cel adiacent piețelor.	iulie-august	Administrația piețelor agro-alimentare și unitățile alimentare
49	Asigurarea funcționării posturilor locale de radio în teritoriul piețelor pentru informarea zilnică a populației despre măsurile de precauție în perioada caniculară.	Permanent	Administrația piețelor agro-alimentare și unitățile alimentare
50	Intensificarea măsurilor de salubritate a teritoriului, cu igienizarea pe parcursul zilei a teritoriului și obiectivelor pieței, evacuarea cu regularitate a deșeurilor solide, efectuarea măsurilor de tamponare a găurilor de rozătoare, dezinsecție și dezinsecție.	Permanent	Administrația piețelor agro-alimentare și unitățile alimentare
51	Asigurarea pieței cu substanțe degresante și dezinfectante în cantități suficiente.	Permanent	Administrația piețelor agro-alimentare și unitățile alimentare
52	Instalarea copertinelor și umbrelor, în măsura posibilităților, în locurile de comerț.	iulie-august	Administrația piețelor agro-alimentare și unitățile alimentare
S.A., Drumuri-Ialoveni” sectorul Hincești			
53	În comun cu organele administrației publice locale întreprinderea măsurilor pentru cosirea ierbii uscate în adiacența traseelor, în vederea evitării aprinderii acestora de la surse de foc.	Permanent	Administrația S.A., Drumuri-Ialoveni” sectorul Hincești